Varbūtības teorijas elementi   11.klase
1.uzd(4p)

Notikumi:   A- kāds brīvi izvēlēts skaitlis ir mazāks par 40 un lielāks par 80 

                    B – kalendārā pēc 10.datuma seko 11.datums

                    C – klasē mācās 14 zēnu un 12 meitenes, katra meitene dzimusi savā 
                             mēnesī
                    D – Latvijā janvāra vidū vidējā gaisa temperatūra ir 25 grādi    

	a) neiespējams notikums
	

	b) gadījuma notikums
	

	c) nenovēršams notikums
	


Kurš (vai kuri) no notikumiem ir 
2.uzd(3p) Žetonu vakara vadīšanai Anitai bija jāizvēlas divi skolēni. Cik veidos Anita to varēja izdarīt, ja klasē bija 10 zēni un 8 meitenes? Kāda varbūtība, ka abi vakara vadītāji bija zēni?

3.uzd(5p)
 Vienā vāzē ir 12 asteres, bet otrā 8 dālijas. Kristai bija jāizvēlas 3 ziedi. Aprēķini šādu notikumu varbūtību:
A – „ Krista izvēlējās 3 asteres” ;

B – „ Krista izvēlējās 3 dālijas” ;

C – „ Krista izvelējās 1 asteri un 2 dālijas”;

D- „ Krista izvēlējās 2 asteres un 1 dāliju” .

4.uzd(4p) Uz novada fizikas olimpiādi vajadzēja sūtīt divus 12.klases skolēnus. Kāda varbūtība, ka komandā būs viens zēns un viena meitene, ja šajā klasē fizika labi padodas 8 zēniem un 11 meitenēm?

5.uzd(5p) Uz iekāpšanu lidmašīnā gaida 20 sievietes un 25 vīrieši. Cik liela varbūtība, ka lidmašīnā pirmās divas iekāps sievietes( iekāpšanas varbūtības ir visiem vienādas).

6.uzd(4p) No 18 detaļām 4 ir bojātas. Pārbaudei izvēlas 5 detaļas. Kāda varbūtība, ka starp tām būs 2 bojātas?
